



## **В связи с возмещением ущерба, причиненного бюджетной системе, прекращено уголовное дело в отношении бывшего руководителя Вурнарского районного потребительского общества, подозревавшейся в уклонении от уплаты налогов с организации**

Вторым отделом по расследованию особо важных дел СУ СКР по Чувашии прекращено уголовное дело в отношении бывшего руководителя Вурнарского районного потребительского общества (райпо), подозревавшейся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов с организации в крупном размере).

По версии следствия, в Вурнарском районе подозреваемая уклонилась от уплаты налогов на сумму свыше 2,5 миллионов рублей, неправомерно применив систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, в то время как была обязана представить в налоговый орган налоговые декларации по налогу на добавленную стоимость от использования объектов розничной торговли за четвертый квартал 2011 года, а также с первого по четвертый кварталы 2012 года.

После возбуждения уголовного дела Вурнарское райпо погасило всю образовавшуюся недоимку по налогам, а также все штрафы и пени на общую сумму свыше 4 миллионов 700 тысяч рублей, что позволило следователю прекратить уголовное дело в отношении подозреваемой на основании статьи 28.1 УПК РФ. Следует отметить, что уголовное дело прекращено по нереабилитирующему основанию на основании поступившего от подозреваемой заявления.

### **Для справки:**

Статья 28.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, введенная Федеральным [законом](#) от 29.12.2009 N 383-ФЗ, предусматривает возможность прекращения уголовного преследования по делам, связанным с нарушением законодательства о налогах и сборах.

Так, уголовное преследование в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного [статьями 198 - 199.1](#) Уголовного кодекса Российской Федерации, прекращается по основаниям, предусмотренным [статьями 24](#) и [27](#)



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Чувашской Республике

---

настоящего Кодекса, а также в случае, если до окончания предварительного следствия ущерб, причиненный бюджетной системе Российской Федерации в результате преступления, возмещен в полном объеме.

Под возмещением ущерба, причиненного бюджетной системе Российской Федерации, понимается уплата в полном объеме следующих сумм: недоимки в размере, установленном налоговым органом в решении о привлечении к ответственности, вступившем в силу; соответствующих пеней; штрафов в размере, определяемом в соответствии с [Налоговым кодексом Российской Федерации](#).

Прекращение уголовного преследования по этим основаниям не допускается, если лицо, в отношении которого прекращается уголовное преследование, против этого возражает. В данном случае производство по уголовному делу продолжается в обычном порядке.

17 Марта 2015

Адрес страницы: <https://chuvashia.sledcom.ru/news/item/905046>